
幼儿园国庆假期安全教案中班 幼儿园中
班活动教案(通用6篇)

作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。写教
案的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？以下我
给大家整理了一些优质的教案范文，希望对大家能够有所帮
助。
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主题活动“玩具总动员”实施后，孩子们都把自己家中的玩
具带到了幼儿园，除了玩具外，有的孩子还从家中带来了象
棋、飞行棋等。由于飞行棋比较简单，在个别会的幼儿的带
动下，孩子们对下棋有了很浓的兴趣，只要有空，总会见到
几个孩子围在一起玩棋。但由于下棋是有规则的，孩子们不
会商量，对于玩的时候的合作意识、遵守规则意识等都较淡，
因此在玩的过程中总是有矛盾出现。本次活动，就是希望在
共同的游戏中，让幼儿了解一些下棋的规则，并知道要遵守
规则。

1．愿意和同伴共同玩飞行棋。

2．初步体会规则的'意义，并学习遵守。

飞行棋、骰子若干

了解并学习遵守下棋的规则。

1、你们玩过飞行棋吗？

今天我们来玩飞行棋。



2、幼儿互相找伴玩飞行棋

3、师观察幼儿玩期的情况，对于其中的1"2组进行适当的指
导。

1、你们刚才是几个人玩的？

是怎么玩的？

2、讨论：下棋时我们要注意些什么？

3、幼儿讲讲议议

4、师小结：飞行棋可以2个人、3个人、4个人玩，在玩之前
要先商量好规则，大家轮流玩，在玩的时候要遵守之前商量
出来的规则，这样大家才能玩得开心。

1、帮助个别组的幼儿共同商定规则。

2、提醒幼儿在玩的过程中要遵守商定出来的一些规则。
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阅读区的"新书"

在玻璃球滚画中，孩子们用老师提供的许多图片在把小玻璃
球出去玩的事都反应在了自己的作品上，孩子们讲述的兴趣
很高，我就选择了几张孩子们的作品张贴在了语言区天线宝
宝的肚皮上，早上就有几个孩子来到了语言区出现了这样的
现象：

实录：

陆雨晨指着墙上的画说，"呀，快看呀 ，这是我的，我的小



玻璃球到草地上玩了，还看见小草呢 ，蝴蝶也飞来了，蝴蝶
身上的颜色很漂亮 五颜六色的。"边说还学这蝴蝶飞起来。
陈浩杰说："小玻璃球看见了小朋友了，还有滑滑梯的小玻璃
球也去玩了。说着还拍起了小手。"、、、、、、 就这样，
孩子们在你一言我一语中愉快地分享着阅读的快乐。

看着孩子们开心的样子，我不禁反思：

为什么孩子们会对这些画产生强烈的阅读兴趣呢？我觉得这
想主要有以下几点原因：一是由于这些阅读材料是孩子自编
的，因此，他们已经从感情上接纳了这一阅读材料。而且阅
读的过程也成为了再次重温和体验成功的活动。二是孩子自
编图书的内容比较贴近他们的生活，孩子能够独立理解，所
以非常容易引发孩子的阅读兴趣。三是因为幼儿在阅读自己
或同伴自编的材料时，思维的自由度相对较大，且不受原作
的约束，故而阅读的难度相对降低了。

由此，我感到在非正式的阅读活动中，教师在提供孩子阅读
的材料时应更贴近孩子的生活。如可以提供孩子的绘画作品，
将孩子在幼儿园的生活照片制作成系列图书等。这一类的阅
读材料更易引发孩子的情感的共鸣，促进孩子之间的交流以
及发展孩子的人际交往智能。同时，通过对同伴图画符号的
破译，孩子阅读的能力又能得到提高，是一举多得举措。尤
其对于小班孩子来说，是非常有意义的。
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时值国庆，街上热闹的场景，高高升起的彩旗，迎风飘扬的
五星红旗，节日夜晚里的焰火等等，自然而然地将幼儿置身
于主题需要的氛围中。对国庆节的好奇，对节日的渴盼，就
是孩子参与主题的原动力。“欢腾的国庆节”其活动时间可
安排在国庆节前夕开始，一直延续到节后回园。



1、幼儿初步了解十月一日是国庆节，是祖国妈妈的生日。 2、
在挂彩旗与分享活动中，感受节日的愉快氛围。

1、五星红旗、天安门图片

2、彩色手工纸剪成的三角形若干，固体胶，底板人手一份

3、零食(老师准备)

1、教师提问：明天要过节，你们知道是什么节吗?

2、教师介绍国庆节，幼儿了解十月一日是国庆节，是祖国妈
妈的生日。

3、出示五星红旗、、天安门图片，说说它们的名称。

4、告诉幼儿五星红旗、天安门都是中国的代表，只有我们中
国才有。

1、人们为了庆祝祖国妈妈的生日，会开展许多活动，今天我
们也来挂挂彩旗，让彩旗在我们的`教室里飘扬起来。

2、教师介绍挂彩旗的方法。

3、幼儿操作，教师指导。

4、将幼儿挂好的彩旗布置出来。

1、幼儿分组

2、分享零食，体验与同伴共同分享的快乐。

今天上午我们小二班开展了庆国庆的活动。活动一开始我们
就向孩子们提出了问题：知道明天是什么节日吗?正如我们所
预料到的，由于孩子们年龄还小，脑海里对国庆节毫无概念，



所以没有人能回答出来。接下来，我们向孩子们简单介绍了
国庆节并出示了五星红旗让孩子们认识和了解，告诉他们：
我们是中国人，五星红旗是我们的国旗。在接下来的操作环
节中，我们是让孩子们在我们事先准备好的底板上挂小彩旗。
有些孩子动作很快，刚拿到材料就开始动起手来挂小彩旗了，
而且能按照老师先前介绍的方法挂，可有些孩子就不行了，
拿到材料后不知所措，不知道怎么下手，不过最终还是在我
们的帮助下完成了挂小彩旗的任务。孩子们在挂好自己的彩
旗后显得特别的高兴，不停地互相交流着。最后是分享食品
的时刻了，孩子们一个一个超级兴奋的，把老师准备的食物
吃了个光光，开心时他们还互相喂食物，很有童趣，整个班
级都沉浸在欢乐的气氛中。通过今天的活动，不仅让孩子们
学到了关于国庆的知识，更增进了他们之间的友谊，十分的
有意义。
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1、为迎接祖国妈妈_岁生日，通过开展"迎国庆亲子"活动，
使幼儿和家长在积极的参与中体验合作与交往的快乐。

2、通过本次手工活动作品展示，渲染喜庆的节日气氛，让孩
子和家长在幼儿园渡过一个愉快、难忘的节日。

3、在活动开展过程中，让幼儿认识了解中国的传统节日，从
而促使萌发幼儿热爱祖国的情感。

4、通过本次活动的开展，促进亲子情、家园情，使家长进一
步关注、了解幼儿园内教育生活，共促家园同步教育。

二、活动时间

20__年_月_日下午15：20--16：30.



三、活动地点

_幼儿园_教室

四、活动人员

大班全体师生及家长

五、活动准备

教师准备：手工示范作品、幼儿礼品、场景布置、拍摄物品、
毛线、玻璃纸。

家长自备：剪刀、卡纸、废旧饮料瓶、月饼礼品袋、双面胶
或透明胶。

六、活动过程

1、班级老师提前布置好活动场地，并展示本次主题活动需制
作的各类手工示范作品。

2、向幼儿和家长介绍中国的传统节日，重点介绍中秋节及国
庆节。

3、引导幼儿用自己的方式来表达对祖国他_的热爱之情，演
唱歌曲《祖国祖国我们爱你》，为庆祝祖国她_岁的生日送上
自己亲手制作的礼物。

4、教师现场示范教授制作几类物品。

5、家长和幼儿在规定时间内共同制作完成作品，并悬挂展
示(制作过程中播放各类音乐，让家长和孩子在一个轻松、愉
悦的氛围中进行此活动)。

6、教师巡视指导并拍照记录活动精彩过程。



7、小结评价本次活动的亲子手工作品，班级集体拍照留影后
结束活动。

七、注意事项

1、本次活动的组织者为本班三位教师，各老师必须明确活动
方案内容，活动开展实施过程中，三位教师要相互配合协作，
以便活动的顺利开展幼儿园国庆节活动方案_国庆节幼儿园活
动方案幼儿园国庆节活动方案_国庆节幼儿园活动方案。

2、提前通知每一位幼儿家长准备相应的材料，活动当天提前
来园，以便活动准时进行。

3、活动过程中，引导幼儿与家长遵守活动的纪律与秩序，在
强调幼儿安全使用各类制作工具。

4、活动过程中引导幼儿不乱扔垃圾，保持场内环境的整洁，
活动结束后请家长与幼儿收拾好各类物品方可离开活动现场。

5、活动结束后，在活动主持人的协调安排下按顺序排队回教
室，所有接送幼儿的家长必须在教室接孩子。
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活动目的：

1、知道祖国妈妈今年__岁了，了解首都、国旗、56个民族等
关于祖国的知识。

2、用绘画方式表达对祖国妈妈的生日祝福，增加爱国主义热
情。

3、积极参与庆祝活动，体验节日的喜庆。



4、了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日
的活动。

5、愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

活动准备：

1、将画面做成卷轴、干净的场地、画笔

2、定好国旗下讲话人员、内容

3、幼儿才艺表演人员

活动过程：

一、升旗仪式

1、集体齐唱国歌。

2、当庄严的国歌演奏完毕，孩子们共同祝贺：“祖国妈妈生
日快乐！”

3、主持人向幼儿介绍中国的首都、少数民族、国旗含义等，
介绍祖国妈妈已经60岁了。

4、幼儿才艺表演（与国庆有关内容）

二、长卷画“彩笔绘中华”

幼儿在展开的卷轴上绘画中华美景和生日祝福。

三、为祖国妈妈过生日

各班在教室为祖国妈妈过生日，分享蛋糕，体验喜悦。



教学反思：

在庄严的国歌声中，五星红旗冉冉升起，大班庆“国庆”活
动开始啦！我们大班的哥哥姐姐们挥舞起手中的笔，绘起了
长卷画，看，孩子笔下的祖国多么婀娜：天安门庄严雄伟、
长城蜿蜒多姿、鲜艳的五星红旗在微风中飘扬、穿戴一新的
民族娃娃们载歌载舞、大大的生日蛋糕上缀满诱人的奶
油，……十多米的长卷在幼儿的彩笔下，秀出了美丽的“大
中华”！随后我们回到班级，给祖国妈妈过生日，在吹灭蜡
烛的那一瞬间，我们共同祝愿、高呼“祖国妈妈生日好！”
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了解国庆节的意义，为什么有国庆节?

活动目标

1让幼儿知道十月一日是国庆节。

2引导幼儿感受国庆节的气氛，萌发热爱祖国的情感。

3初步熟悉儿歌，能跟着老师一起念儿歌。

4培养幼儿敏锐的观察能力。

5探索、发现生活中的多样性及特征。

教学重点、难点

感受国庆节的气氛。

活动准备

1在教室内与幼儿一同布置庆国庆的喜庆场面。



2国旗一面。

3准备幼儿的绘画工具

活动过程

一，认识国徽。

1请幼儿看操作材料，引导幼儿认识国徽的外形特征，国徽是
什么形状的?国徽上有什么?

2出示带有国徽的帽子，启发幼儿说说哪里见过国徽。

二，认识国旗。

1出示国旗，组织幼儿讨论：我国国旗是什么颜色?有几颗大
五角星?几颗小五角星?

2让幼儿谈谈在哪些地方见过国旗?在什么场合看到过升国旗
活动?

三，告诉幼儿国徽，国旗是我们国家的标志，尊重国旗，国
徽是热爱祖国的表现。

四，介绍国庆节。

1你们知道哪一天是我们国家的国庆节?

2组织幼铁讨论，激发幼儿对祖国的热爱之情。

大家怎么庆贺我们国家的生日呢?大家为什么这样热情地开展
庆祝活动?

五，国庆节是祖国妈妈的生日，今天老师还带一首《庆国庆》
的儿歌。



老师有感情的朗诵儿歌。

1儿歌里的小朋友是怎样庆祝节日的?

2你们又是怎样庆祝的?

六，老师带领幼儿学说儿歌。

七，配上乐器一起说儿歌。

教学反思

通过这次活动，首先幼儿了解到了国庆节的意义，也认识了
国徽的国旗，在这次活动中幼儿玩的很开心，也很快乐。不
足之处就是在让幼儿画国徽和国旗的时候五角星没有体现出
来，在画画上要加强。


